
問7．

回答数 ％
1 市政だより 1,089 77.3        
2 くらしのガイド 147 10.4        
3 ケーブルテレビ広報番組「虹色ねっとわーく」 109 7.7          
4 ウェブサイト 111 7.9          
5 東大阪市公式Ｆａｃｅｂｏｏｋ 12 0.9          
6 ヴェル・ノール布施の電光表示板 23 1.6          
7 本庁舎内の電光表示板 5 0.4          
8 新聞などのマスコミ関係 303 21.5        
9 自治会の回覧板 598 42.5        

10 町内の掲示板 148 10.5        
11 電話による問合せ 12 0.9          
12 人づて（家族・知人・友人） 286 20.3        
13 その他 32 2.3          

無回答 45 3.2          
全体 1,408 100.0      

問8．

回答数 ％
1 必ず毎号読む 536 38.1        
2 ときどき読む 589 41.8        
3 読まない 163 11.6        
4 届かないので読む機会はない 89 6.3          

無回答 31 2.2          
全体 1,408 100.0      

問9．

回答数 ％
1 ほとんど毎日 3 0.2          
2 週に数回 73 5.2          
3 月に数回 194 13.8        
4 見ていない 752 53.4        
5 ケーブルテレビを視聴することができない 354 25.1        

無回答 32 2.3          
全体 1,408 100.0      

問10．

回答数 ％
1 アクセスしたことがある 372 26.4        
2 アクセスしたことがない 989 70.2        

無回答 47 3.3          
全体 1,408 100.0      

問10-1．

回答数 ％
1 すぐに見つけることができた 226 60.8        
2 手間取ったが見つけることができた 129 34.7        
3 見つけることができなかった 17 4.6          

無回答 0 -         
全体 372 100.0      

東大阪市のウェブサイトにアクセスして、欲しい情報はすぐに見つかりましたか。（○は１つだけ）
【東大阪市のウェブサイトにアクセスしたことがある方】

Ⅰ．東大阪市の広報活動についておたずねします。

あなたは、市政に関する情報を何から入手していますか。（○はいくつでも）

東大阪市では、「東大阪市政だより」を毎月２回（1日号、15日号）発行しています。あなたは、「東大阪市政だ
より」を読んでいますか。（○は１つだけ）

東大阪市では、J:COM東大阪（ケーブルテレビ）のコミュニティチャンネル（11チャンネル）で、広報番組「虹色
ねっとわーく」を放送しています。あなたは、「虹色ねっとわーく」をどの程度ご覧になっていますか。
（○は１つだけ）

あなたは、東大阪市のウェブサイト（ホームページ）にアクセスしたことがありますか。（○は１つだけ）



問10-2．

回答数 ％
1 サイト内検索を利用して見つけることができた 103 29.0        
2 関連するページを探し、数回の画面展開で見つけることができた 123 34.6        
3 Ｙａｈｏｏ！などの検索サイトから直接、東大阪市ウェブサイト内の情報を見つけた 118 33.2        
4 その他 1 0.3          

無回答 10 2.8          
全体 355 100.0      

問11．

回答数 ％
1 市内の飲食などに関するグルメなどの情報 340 24.1        
2 イベント情報など（市が主催するもの以外も含め） 462 32.8        
3 経済（モノづくり・商業など）に関する情報 154 10.9        
4 市の見所や歴史・観光情報 224 15.9        
5 災害・防災に関する情報 616 43.8        
6 健康・医療に関する情報 746 53.0        
7 子育て支援に関する情報 289 20.5        
8 福祉や介護に関する市のサービスの情報 611 43.4        
9 その他 57 4.0          

無回答 163 11.6        
全体 1,408 100.0      

問12．

回答数 ％
1 コンサート 89 6.3          
2 演劇 35 2.5          
3 美術展示・展覧会 121 8.6          
4 その他の文化芸術の催し 80 5.7          
5 東大阪市内での文化芸術の催しには行かなかった 1,092 77.6        

無回答 80 5.7          
全体 1,408 100.0      

問12-1．

回答数 ％
1 興味・関心のある催しがなかった 290 26.6        
2 時間や都合が合わなかった 283 25.9        
3 申込みをしたが、抽選ではずれた 9 0.8          
4 どこでどんな催しをしているか分からなかった 550 50.4        
5 文化芸術の催しに関心がない 224 20.5        
6 その他 37 3.4          

無回答 9 0.8          
全体 1,092 100.0      

問13．

回答数 ％
1 美術（絵画・書道・写真・陶器など） 293 20.8        
2 音楽（オーケストラ・吹奏楽・コーラスなど） 424 30.1        
3 舞踊（日本舞踊・ダンス・バレエなど） 89 6.3          
4 演劇（オペラ・芝居・ミュージカルなど） 265 18.8        
5 映像（映画・プロジェクションマッピングなど） 437 31.0        
6 伝統芸能（能・狂言・歌舞伎・人形浄瑠璃など） 144 10.2        
7 地域文化（伝統行事・音頭・歴史研究など） 182 12.9        
8 特になし 419 29.8        

無回答 59 4.2          
全体 1,408 100.0      

欲しい情報はどのようにして見つけましたか。（○は１つだけ）
【東大阪市のウェブサイトで欲しい情報を見つけることができた方】

東大阪市のウェブサイトにどのような情報の掲載または充実を期待されますか。（○はいくつでも）

Ⅱ．文化に対する関心や、東大阪市の文化施設についておたずねします。

あなたが過去2年以内に行ったことがある、東大阪市内で開催された文化芸術の催しはどのようなものです
か。（○はいくつでも）

あなたが東大阪市内での文化芸術の催しに行かなかった理由をお教えください。（○はいくつでも）
【過去2年以内に東大阪市内での文化芸術の催しに行かなかった方】

あなたが、東大阪市内で鑑賞や体験の機会が増えてほしいと思う文化芸術活動の分野は何ですか。
（○はいくつでも）



問14．

回答数 ％
1 訪れたことがある 214 15.2        
2 知っているが訪れたことはない 192 13.6        
3 知らない 872 61.9        

無回答 130 9.2          
全体 1,408 100.0      

問14．

回答数 ％
1 訪れたことがある 620 44.0        
2 知っているが訪れたことはない 252 17.9        
3 知らない 396 28.1        

無回答 140 9.9          
全体 1,408 100.0      

問14．

回答数 ％
1 訪れたことがある 231 16.4        
2 知っているが訪れたことはない 284 20.2        
3 知らない 747 53.1        

無回答 146 10.4        
全体 1,408 100.0      

問14．

回答数 ％
1 訪れたことがある 91 6.5          
2 知っているが訪れたことはない 191 13.6        
3 知らない 968 68.8        

無回答 158 11.2        
全体 1,408 100.0      

問14．

回答数 ％
1 訪れたことがある 181 12.9        
2 知っているが訪れたことはない 428 30.4        
3 知らない 680 48.3        

無回答 119 8.5          
全体 1,408 100.0      

問14．

回答数 ％
1 訪れたことがある 41 2.9          
2 知っているが訪れたことはない 218 15.5        
3 知らない 989 70.2        

無回答 160 11.4        
全体 1,408 100.0      

問14．

回答数 ％
1 訪れたことがある 216 15.3        
2 知っているが訪れたことはない 810 57.5        
3 知らない 274 19.5        

無回答 108 7.7          
全体 1,408 100.0      

東大阪市内の文化施設それぞれの利用経験についてお教えください。
（G）司馬遼太郎記念館（○は１つだけ）

東大阪市内の文化施設それぞれの利用経験についてお教えください。
（F）旧河澄家（○は１つだけ）

東大阪市内の文化施設それぞれの利用経験についてお教えください。
（A）市民美術センター（○は１つだけ）

東大阪市内の文化施設それぞれの利用経験についてお教えください。
（B）児童文化スポーツセンター（ドリーム２１）（○は１つだけ）

東大阪市内の文化施設それぞれの利用経験についてお教えください。
（C）郷土博物館（○は１つだけ）

東大阪市内の文化施設それぞれの利用経験についてお教えください。
（D）埋蔵文化財センター（発掘ふれあい館）（○は１つだけ）

東大阪市内の文化施設それぞれの利用経験についてお教えください。
（E）鴻池新田会所（○は１つだけ）



問14．

回答数 ％
1 訪れたことがある 49 3.5          
2 知っているが訪れたことはない 421 29.9        
3 知らない 792 56.3        

無回答 146 10.4        
全体 1,408 100.0      

問14．

回答数 ％
1 訪れたことがある 20 1.4          
2 知っているが訪れたことはない 177 12.6        
3 知らない 1,048 74.4        

無回答 163 11.6        
全体 1,408 100.0      

問14．

回答数 ％
1 訪れたことがある 24 1.7          
2 知っているが訪れたことはない 186 13.2        
3 知らない 1,040 73.9        

無回答 158 11.2        
全体 1,408 100.0      

問14．

回答数 ％
1 訪れたことがある 12 0.9          
2 知っているが訪れたことはない 150 10.7        
3 知らない 1,087 77.2        

無回答 159 11.3        
全体 1,408 100.0      

問14-1．

回答数 ％
1 魅力的な催しの開催 469 45.5        
2 開館日・開館時間の拡充 117 11.3        
3 場所や催し内容などの情報発信の充実 507 49.2        
4 交通の利便性の向上 251 24.3        
5 その他 52 5.0          

無回答 78 7.6          
全体 1,031 100.0      

問15．

回答数 ％
1 ある 289 20.5        
2 ない 183 13.0        
3 わからない 897 63.7        

無回答 39 2.8          
全体 1,408 100.0      

東大阪市内の文化施設それぞれの利用経験についてお教えください。
（H）大阪樟蔭女子大学田辺聖子文学館（○は１つだけ）

東大阪市内の文化施設それぞれの利用経験についてお教えください。
（I）宮本順三記念館（豆玩舎ZUNZO）（○は１つだけ）

東大阪市内の文化施設それぞれの利用経験についてお教えください。
（J）大阪商業大学商業史博物館（○は１つだけ）

東大阪市内の文化施設それぞれの利用経験についてお教えください。
（K）大阪商業大学アミューズメント産業研究所（○は１つだけ）

どのような取組みがあれば文化施設を訪れてみたいと思いますか。（○はいくつでも）　【問14の文化施設の
いずれかを知っているが訪れたことがない方】

Ⅲ．東大阪市の観光振興についておたずねします。

東大阪市には誇れる地域資源（自然・歴史・文化・イベント・施設など）があると思いますか。（○は１つだけ）



問16．

回答数 ％
1 花園ラグビー場での新たなラグビーイベントや試合以外のさまざまなイベントの開催 953 67.7        
2 町工場のモノづくり現場の見学や体験 694 49.3        
3 旧跡地・文化施設・商店街を回遊できるまち歩き 392 27.8        
4 その他 43 3.1          

無回答 71 5.0          
全体 1,408 100.0      

問17．

回答数 ％
1 よいと思う 533 37.9        
2 まあよいと思う 332 23.6        
3 どちらともいえない 418 29.7        
4 あまりよくないと思う 81 5.8          
5 よくないと思う 21 1.5          

無回答 23 1.6          
全体 1,408 100.0      

問18．

回答数 ％
1 積極的に望む 146 10.4        
2 できれば望む 350 24.9        
3 どちらともいえない 597 42.4        
4 あまり望まない 227 16.1        
5 全く望まない 66 4.7          

無回答 22 1.6          
全体 1,408 100.0      

問19．

回答数 ％
1 そう思う 354 25.1        
2 まあそう思う 362 25.7        
3 どちらともいえない 413 29.3        
4 あまりそう思わない 197 14.0        
5 そう思わない 62 4.4          

無回答 20 1.4          
全体 1,408 100.0      

問20．

回答数 ％
1 気にしている 294 20.9        
2 まあ気にしている 396 28.1        
3 どちらともいえない 160 11.4        
4 あまり気にしていない 406 28.8        
5 気にしていない 101 7.2          
6 無回答 51 3.6          

全体 1,408 100.0      

Ⅳ．「景観」についておたずねします。

あなたはお住まいの地域の景観について普段気にされていますか。（○は１つだけ）

旅行者が多いまちになり地域が盛り上がることは、東大阪市民としての誇りや東大阪市に対する愛着が高ま
ることにつながると思いますか。（○は１つだけ）

観光振興の取組みにおいて、次の中で効果が期待できる取組みは何だと思いますか。（○はいくつでも）

あなたは、観光振興をすすめることで、旅行者が増える地域になることについてどう思いますか。
（○は１つだけ）

あなたは、国内外の旅行者との会話やお互いの文化を伝え合い、理解を深めるような交流を望みますか。
（○は１つだけ）



問21．

回答数 ％
1 生駒山などの自然の景観 979 69.5        
2 住宅街などの生活の景観 165 11.7        
3 工場街などの産業の景観 111 7.9          
4 商店街などの商業の景観 230 16.3        
5 その他 23 1.6          
6 特にない 241 17.1        

無回答 44 3.1          
全体 1,408 100.0      

問22．

回答数 ％
1 ぜひ導入したほうがよい 219 15.6        
2 できれば導入したほうがよい 420 29.8        
3 導入しなくてよい 291 20.7        
4 わからない 432 30.7        

無回答 46 3.3          
全体 1,408 100.0      

問23．

回答数 ％
1 生駒山山麓地域において、生駒山の自然と調和した街並み 716 50.9        

2
花園ラグビー場周辺地域において、「ラグビーのまち」として訪問者をおもてなしでき
るような街並み

628 44.6        

3
高井田地域など住宅と工場が混在する地域において、緑などを取り入れたうるおい
のある街並み

415 29.5        

4 大学周辺において、地域と大学が連携してつくる賑わいのある街並み 354 25.1        
5 その他 65 4.6          
6 わからない 188 13.4        

無回答 53 3.8          
全体 1,408 100.0      

問24．

回答数 ％
1 参加したい 120 8.5          
2 できれば参加したい 295 21.0        
3 どちらともいえない 528 37.5        
4 あまり参加したくない 240 17.0        
5 参加したくない 185 13.1        

無回答 40 2.8          
全体 1,408 100.0      

問25．

回答数 ％
1 吸っている 278 19.7        
2 過去に吸っていたが、今はやめた 397 28.2        
3 吸ったことはない 699 49.6        

無回答 34 2.4          
全体 1,408 100.0      

あなたは東大阪市のどんな景観が好きですか。（○はいくつでも）

東大阪市では高いビルやマンション、面積が大きい工場などを建てるときなどは、建物や外構などの配置や
デザインなどを本市が定めた基準に合うよう事前に届出をする制度を昨年導入しました。あなたは、この制
度を戸建住宅にも導入すべきだと思いますか。（○は１つだけ）

東大阪市の景観の取組みとして、あなたはどの街並みづくりの充実をめざすべきだとお考えですか。
（○はいくつでも）

あなたは樹木や草花の植栽活動、景観に関するイベントなど、「景観まちづくり」に参加したいと思いますか。
（○は１つだけ）

Ⅴ．健康に関する生活習慣についておたずねします。

あなたは、たばこを吸いますか。（○は１つだけ）



問25-1．

回答数 ％
1 やめたい 83 29.9        
2 吸う本数を減らしたい 96 34.5        
3 やめたいとは思わない 98 35.3        

無回答 1 0.4          
全体 278 100.0      

問26．

回答数 ％
1 ほとんど毎日、または週に何回か飲む 402 28.6        
2 たまに飲む 506 35.9        
3 飲まない 453 32.2        

無回答 47 3.3          
全体 1,408 100.0      

問26-1．

回答数 ％
1 １合まで 170 42.3        
2 １合から３合まで 194 48.3        
3 ３合以上 38 9.5          

無回答 0 -         
全体 402 100.0      

問27．

回答数 ％
1 知っている 728 51.7        
2 知らない 627 44.5        

無回答 53 3.8          
全体 1,408 100.0      

問28．

回答数 ％
1 行っている 465 33.0        
2 行っていない 901 64.0        

無回答 42 3.0          
全体 1,408 100.0      

問28-1．

回答数 ％
1 １年以上継続している 385 82.8        
2 １年未満 79 17.0        

無回答 1 0.2          
全体 465 100.0      

問29．

回答数 ％
1 不自由なく読んだり書いたりできる 1,212 86.1        
2 「かな」と少しの「漢字」なら、読んだり書いたりできる 131 9.3          
3 「かな」だけなら、読んだり書いたりできる 14 1.0          
4 まったく読んだり書いたりできない 27 1.9          

無回答 24 1.7          
全体 1,408 100.0      

あなたは、１日３０分以上の運動を、週に２回以上行っていますか。（○は１つだけ）

１年以上継続していますか。（○は１つだけ）　【1日30分以上の運動を週に２回以上行っている方】

Ⅵ．識字についておたずねします。

あなたは、どの程度、新聞を読んだり、手紙を書いたりできますか。（○は１つだけ）

節度ある適度な飲酒とは、１日平均純アルコールで２０g程度（日本酒１合、ビール中ビン１本など）であること
をご存じですか。（○は１つだけ）

あなたは、たばこをやめたいと思いますか。（○は１つだけ）　【たばこを吸っている方】

あなたは酒・ビールなどのアルコール飲料を飲みますか。（○は１つだけ）

１日に飲むアルコール量は、日本酒に換算するとどれくらいですか。（○は１つだけ）
【アルコール飲料をほとんど毎日、または週に何回か飲む方】



問30．

回答数 ％
1 知っている 141 10.0        
2 知らない 1,218 86.5        

無回答 49 3.5          
全体 1,408 100.0      

問30．

回答数 ％
1 家族・親戚 56 39.7        
2 友人 26 18.4        
3 その他 30 21.3        

無回答 33 23.4        
全体 141 100.0      

問30-1．

回答数 ％
1 簡単な文字の読み書きができない 50 35.5        

2
簡単な読み書きはできるが、日常生活（市役所などの窓口で届出をするときなど）を
していくうえで不自由している

56 39.7        

3
簡単な読み書きはできるが、社会参加（学習会などへの参加など）をしていくうえで
不自由している

34 24.1        

4 その他 13 9.2          
無回答 14 9.9          
全体 141 100.0      

問31．

回答数 ％
1 読み書きを学ぶ教室を充実すること 897 63.7        
2 市役所の案内板・届出書・パンフレットなどにふりがなをつける 621 44.1        
3 企業へのパンフレットの配布などによる啓発 86 6.1          
4 「国際識字デー・市民のつどい」などによる市民啓発 120 8.5          
5 社会参加を促進するための多様な学習機会（パソコン教室など）を充実する 442 31.4        
6 その他 59 4.2          

無回答 89 6.3          
全体 1,408 100.0      

問32．

回答数 ％
1 充実している 24 1.7          
2 やや充実している 74 5.3          
3 どちらともいえない 260 18.5        
4 あまり充実していない 81 5.8          
5 充実していない 34 2.4          
6 取組みを知らない 829 58.9        

無回答 106 7.5          
全体 1,408 100.0      

問32．

回答数 ％
1 充実している 34 2.4          
2 やや充実している 155 11.0        
3 どちらともいえない 253 18.0        
4 あまり充実していない 90 6.4          
5 充実していない 36 2.6          
6 取組みを知らない 729 51.8        

無回答 111 7.9          
全体 1,408 100.0      

あなたは、文字の読み書きに不自由されている方をご存知ですか。（○は１つだけ）

それはどなたですか。（○はいくつでも）　【読み書きに不自由されている方をご存知の方】

その方はどのような状態ですか。（○はいくつでも）　【読み書きに不自由されている方をご存知の方】

読み書きに不自由をされている方のために、あなたは、今後、市として取り組むべきは、どのようなことだと思
いますか。（○はいくつでも）

東大阪市が実施している識字問題への取組みは、どの程度、充実していると思いますか。
（A）「識字学級」「よみかき教室」「日本語教室」などによる識字学習機会の提供（○は１つだけ）

東大阪市が実施している識字問題への取組みは、どの程度、充実していると思いますか。
（B）市政だより・ホームページなどを通じた識字情報の提供・発信（○は１つだけ）



問32．

回答数 ％
1 充実している 17 1.2          
2 やや充実している 64 4.5          
3 どちらともいえない 227 16.1        
4 あまり充実していない 80 5.7          
5 充実していない 41 2.9          
6 取組みを知らない 858 60.9        

無回答 121 8.6          
全体 1,408 100.0      

問32．

回答数 ％
1 充実している 11 0.8          
2 やや充実している 38 2.7          
3 どちらともいえない 235 16.7        
4 あまり充実していない 69 4.9          
5 充実していない 32 2.3          
6 取組みを知らない 907 64.4        

無回答 116 8.2          
全体 1,408 100.0      

問32．

回答数 ％
1 充実している 15 1.1          
2 やや充実している 40 2.8          
3 どちらともいえない 215 15.3        
4 あまり充実していない 86 6.1          
5 充実していない 33 2.3          
6 取組みを知らない 892 63.4        

無回答 127 9.0          
全体 1,408 100.0      

問32．

回答数 ％
1 充実している 53 3.8          
2 やや充実している 158 11.2        
3 どちらともいえない 256 18.2        
4 あまり充実していない 88 6.3          
5 充実していない 48 3.4          
6 取組みを知らない 693 49.2        

無回答 112 8.0          
全体 1,408 100.0      

問32．

回答数 ％
1 充実している 15 1.1          
2 やや充実している 63 4.5          
3 どちらともいえない 246 17.5        
4 あまり充実していない 95 6.7          
5 充実していない 44 3.1          
6 取組みを知らない 824 58.5        

無回答 121 8.6          
全体 1,408 100.0      

東大阪市が実施している識字問題への取組みは、どの程度、充実していると思いますか。
（E）日本語学習に係るボランティア参加の仕組みづくり（○は１つだけ）

東大阪市が実施している識字問題への取組みは、どの程度、充実していると思いますか。
（F）市政だより・チラシ・ポスターなどのふりがな、外国語表記や絵文字による案内表示（○は１つだけ）

東大阪市が実施している識字問題への取組みは、どの程度、充実していると思いますか。
（G）点字や手話など識字学習機会の提供（○は１つだけ）

東大阪市が実施している識字問題への取組みは、どの程度、充実していると思いますか。
（D） 「国際識字デー・市民のつどい」「識字展」などのイベントによる啓発活動（○は１つだけ）

東大阪市が実施している識字問題への取組みは、どの程度、充実していると思いますか。
（C）行政による読み書きの相談（○は１つだけ）



問33．

回答数 ％
1 重要 509 36.2        
2 やや重要 403 28.6        
3 どちらともいえない 309 21.9        
4 やや重要でない 26 1.8          
5 重要でない 50 3.6          

無回答 111 7.9          
全体 1,408 100.0      

問33．

回答数 ％
1 重要 422 30.0        
2 やや重要 443 31.5        
3 どちらともいえない 336 23.9        
4 やや重要でない 30 2.1          
5 重要でない 57 4.0          

無回答 120 8.5          
全体 1,408 100.0      

問33．

回答数 ％
1 重要 407 28.9        
2 やや重要 406 28.8        
3 どちらともいえない 373 26.5        
4 やや重要でない 37 2.6          
5 重要でない 57 4.0          

無回答 128 9.1          
全体 1,408 100.0      

問33．

回答数 ％
1 重要 247 17.5        
2 やや重要 342 24.3        
3 どちらともいえない 559 39.7        
4 やや重要でない 56 4.0          
5 重要でない 77 5.5          

無回答 127 9.0          
全体 1,408 100.0      

問33．

回答数 ％
1 重要 348 24.7        
2 やや重要 405 28.8        
3 どちらともいえない 426 30.3        
4 やや重要でない 40 2.8          
5 重要でない 61 4.3          

無回答 128 9.1          
全体 1,408 100.0      

それぞれの取組みについて、あなたはどの程度、重要だとお考えですか。
（D） 「国際識字デー・市民のつどい」「識字展」などのイベントによる啓発活動（○は１つだけ）

それぞれの取組みについて、あなたはどの程度、重要だとお考えですか。
（E）日本語学習に係るボランティア参加の仕組みづくり（○は１つだけ）

それぞれの取組みについて、あなたはどの程度、重要だとお考えですか。
（A）「識字学級」「よみかき教室」「日本語教室」などによる識字学習機会の提供（○は１つだけ）

それぞれの取組みについて、あなたはどの程度、重要だとお考えですか。
（B）市政だより・ホームページなどを通じた識字情報の提供・発信（○は１つだけ）

それぞれの取組みについて、あなたはどの程度、重要だとお考えですか。
（C）行政による読み書きの相談（○は１つだけ）



問33．

回答数 ％
1 重要 452 32.1        
2 やや重要 450 32.0        
3 どちらともいえない 304 21.6        
4 やや重要でない 28 2.0          
5 重要でない 59 4.2          

無回答 115 8.2          
全体 1,408 100.0      

問33．

回答数 ％
1 重要 479 34.0        
2 やや重要 438 31.1        
3 どちらともいえない 305 21.7        
4 やや重要でない 18 1.3          
5 重要でない 45 3.2          

無回答 123 8.7          
全体 1,408 100.0      

それぞれの取組みについて、あなたはどの程度、重要だとお考えですか。
（F）市政だより・チラシ・ポスターなどのふりがな、外国語表記や絵文字による案内表示（○は１つだけ）

それぞれの取組みについて、あなたはどの程度、重要だとお考えですか。
（G）点字や手話など識字学習機会の提供（○は１つだけ）


